

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Péntek
1925. december 11.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadó-hivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ARA
1500
KORONA

Kiadó Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/2 évre 420.000 K., 1/4 évre 210.000 K., 1/8 évre 105.000 K., 1 hónapra 35.000 K. Külföldre a bolti árral.

Debreczen.
XXIII. évf. 280. szám

Klebelsberg Genfben lelkesen védelmezte a numerus clausust

Büszkén hivatkozott arra, hogy még milyen sok zsidó diák tanul a magyar egyetemeken — A kultuszminiszter szerint a numerus clausus nem kirekesztő, hanem védelmező intézmény

Genf, dec. 10. A népszövetségi tanács ma foglalkozott a magyarországi numerus clausus ügyével. Melon Franco braziliai nagykövet felolvasta előadói jelentését, amely összefoglalja a kérdés történetét. Ismerteti a népszövetség előtt a felmerült petíciókat, részletesen előadja a magyar kormány érveit, végül kijelenti, hogy mielőtt a tanács elé terjesztené az erről a kérdéssel szülő javaslatokat, nagyon örülne, ha a magyar kormány képviselője közölné megjelvezését.

Ezek után Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter megtartotta exozéját, amelyben többek között a következőket fejtette ki:

Mai formájában a numerus clausus átmeneti rendszabály, amely módosítandó akkor, ha a szellemi túlerőtelenség megszűnt Magyarországon.

A numerus clausus érdeme az, hogy nem kizáró, vagy megszorító, hanem védelmező jellegű törvény.

E törvény nélkül, tekintettel arra, hogy főiskolánk autonómiával rendelkeznek, könnyen megtörténhetett volna, hogy a zsidók előtt az egyetemeken még korlátozottabb mértékben maradtak volna nyitva.

Ha a zsidók nem elégednének meg azzal, hogy a főiskolákba olyan számban vegyék fel őket, amely megfelel országos számaránynak, akkor privilegizált helyzetre törekvenek,

mert hiszen az ő arányszámuk minden növekedése csökkenti a lakosság többi elemének arányszámát. Ebben az esetben a lakosság többi eleme, amelyet a zsidóknak ez a kedvezmény hátrányosan érintene, panaszt emelhetne a magyar kormány ellen a népszövetség előtt. A vidéki egyetemeken a zsidó hallgatók nagyszámmal vannak. A zsidók kívánalmái a budapesti egyetemre irányulnak, amely katolikus eredetű. Ha tekintetbe vesszük a trianoni szerződést, akkor a zsidók érdekében nem privilegizált elbánást, hanem egyenlő elbánást lehet kívánni. Bár a zsidók országos arányszáma 6 százalék, a magyar egyetemeken százalékszámuk mégis 12—13 százalék között mozog, sőt az egyik egyetem

45 százalék, az egyik fakultáson pedig 62 százalék. A jelen esetben nem olyan korlátozásról van szó, amely kisebbséghez tartozó embereket érint, hanem mindenki részére alkalmazott korlátozásról, amelynek átmeneti szükségessége indokolt. — Magyarország zsidó lakosságának az a része, amely asszimilálódott a nemzeti szellemhez, jöllehet terhesnek érzi a numerus clausust, mégsem kezdeményezett mozgalmat a numerus

clausus ellen, hanem ellenkezőleg, tiltakozott a kérdés idehozatala ellen. A magyar közép-osztály még bizonytalan helyzetben van és

a lelkekben túlnagy a feszültség és így a törvény eltörlése könnyen szakadást idézhetne elő a zsidó és a keresztény társadalom között.

Mi azonban éppen ezt kívánjuk elkerülni. Legyen szabad tehát arra kérem a tanácsot, vegye tudomásul a magyar kormány nevében tett nyilatkozataimat s térjen a kérdés felett napirendre.

Az ülés végén Melon Franco előadó kérte, hogy adianak kellő időt jelentésének elkészítésére. A tanács ehhez hozzájárult.

A lapokban állandó négy rovat van: fizetéseképtelenség, kényszeregyezés, csőd és öngyilkosság — mondta Fabián Béla

Az ellenzők súlyos kritikája a kereskedelmi minisztériumról

Budapest, december 10. A nemzetgyűlés mai ülésén folytatja a kereskedelmi tárca költségvetésének tárgyalását.

Walkó Lajos kereskedelmi miniszter volt ma az első szónok, aki azt fejtette ki, hogy a háború óta egész Európában bizonyos iparfejlesztő tendenciák mutatkoznak.

Esztorgályos János: Mert kíván-doroltak a munkások?

Walkó Lajos kereskedelemügyi miniszter: Magyarország azon államok közé tartozik, amelyekben az árak aránylag alacsonyak.

Fabián Béla: Isten mentsen az ilyen alacsony áraktól!

Walkó Lajos kereskedelemügyi miniszter: Azt látjuk, hogy oly csekély a jövedelem, hogy az adóterhelés ehhez viszonyítva nagy.

Fabián Béla: Nincs kereseti lehetőség.

Walkó Lajos kereskedelemügyi miniszter: A termelés fokozását kell mindenkinél előmozdítani.

Fabián Béla különösképpen tartja, hogy sem a miniszter, sem az előadók nem foglalkoztak a kisiparral és kiskereskedelemmel. Pedig ezek a társadalmi osztályok ma a legnagyobb kétségbeeséssel várják a segítő kezet.

A lapokban legújabbán négy rovat lett állandó: a fizetéseképtelenségek, kényszeregyezések, a csödek és az öngyilkosságok rovata.

Az öngyilkosság járvány ma már nemcsak a kisipar és kiskereskedelem, hanem a középtársadalom körében is.

A kereskedők leültek a főkönyv mellé, előveszik a revolvért és hatalmas pontot tesznek a mérleg után.

A miniszter a költségvetésben iparpártolás céljára mindössze 3 milliárdot irányzott elő, ami egészen nevet-séges összeg.

Felkiáltások a szociáldemokratáknál: Ez is inkább az ugynevezett háziparra kell, a kosárfonásra!

Fabián Béla: Kímélhető a miniszter, hogy nálunk az egyes polgárra eső adó kisebb, mint más államokban, de ne felejtjük el, hogy nálunk hiányoznak azok a kereseti lehetőségek, amelyek lehetővé teszik az adófizetést. Más terhet lehet rárakni egy meklenburgi lóra és mást egy sovány gebére. Foglalkozik ezután a forgalmi adó rendszerével és megállapítja, hogy

a forgalmi adó súlyos terhet a kisipar és a kiskereskedelem mai üzleti forgalma mellett el nem bírja.

A forgalmi adó rendszerét nem lehet stabilizálni tekinteni. Ezen már azért is változtatni kell, mert megakadályozza a kereskedelem nemzetközi forgalmának kiépülését. A szabócsipőgyártással kapcsolatban azt hangsúlyozza, hogy a kormány elmulasztotta megfelelő intézkedésekkel megakadályozni a mezőgazdaság válságát. Az országutak rosszak. Nem törvény kell ellenük, hanem beruházás. A kisipar támogatása állami feladat. Különösen ügyembe ajánlja a miniszternek a válságba került asztalosipart. Ma örülni kell, ha valaki iparigazolványt akar kíváltani, mert egy adóalannyal több van akkor.

Könnyítsék meg az iparigazolványok kiadását.

A költségvetést nem fogadja el.

Petrovác Gyula a következő szónok. A kereskedések, az üzletek pangának, a magyar kereskedelem végzetlenül télel el.

Rupert Rezső: Látja képviselő ur, mi lett az önök politikájának a vége?

Petrovác Gyula: A költségvetést elfogadja.

Saly Endre: A kereskedelmi minisztériumban nagy a bürokrácia. A miniszter nem szolgálja a kereskedelem érdekeit. A miniszter azt mon-

dotta, hogy azért van szükség a folyamórságra, mert nincs tengerészetünk. Ha nincs tengerészetünk, akkor mi szükség a tengerészeti hivatalra, amelynek költségeire három és fél milliárd van felvéve. A költségvetést nem fogadja el.

Több kisebb jelentőségű felszólalás és Walkó miniszter válasza után az ülés fél hét órakor ért véget.

Az egységes párt elégtételt akar adni Szomjas Gusztávnak

Budapest, november 10. Az egységspárt ma este Almássy László elnöklésével értekezletet tartott.

Csizmadiá Andrást az adóvégrehajtások körül tapasztalható sérelmeket tette szóvá. Vass József helyettes miniszterelnök rámutat arra, hogy az adóhátralékok terén nagy restancia van és itt indokolt a pénzügyi kormányzat az a törekvése, hogy az államháztartás egyensúlyának fenntartása szempontjából a régen esedékes adórészek behajtását forszírozza.

Almássy László bejelentette kilépését.

Hedry Lőrinc rámutat arra, hogy Szomjas Gusztávot, aki a pártnak kedvelt tagja, nem elvi ellentét készítette a kilépésre, hanem az a körülmény, hogy egy újságíró következetes támadásaival szemben a maga józát megkapni nem tudta. Határozza meg a párt aként, hogy Szomjas Gusztáv elhatározásáról sajnálattal értesült, mert személyével és működésével szemben bizalommal van és kéri fel a vármegyei képviselőket, valamint a vármegye főispánját arra, hogy keressék azt a módot és lehetőséget, amely Szomjas Gusztávot elhatározásának visszavonására bírja.

Almássy László rámutatott arra, hogy Hedry Lőrinc indítványa alkalmas az ellentétek áthidalására és ezért szintén javasolja annak elfogadását. A pártértekezlet ilyen értelemben határozott. Értekezés után pártvacsora volt, amelyen felszólalás nem történt.

Magyar darabok Bukarestben

A kolozsvári színészek tizenkét estére rándultak le Bukarestbe és az első előadást szombaton este tartották a Teatrul Populáriban.

A Raina nevű színházi lap rendkívüli számot szentelt a magyar színészek vendégszerelésének. A lap szívélves is-tenhozzádot mondott a kultura nevében a vendégszerelő társulatnak. Feltűnést kellett a kor-

mány magatartása a magyar vendégszínészekkel szemben. A kormány félhivatalos lapja, a Viitoril is elismerő cikkben üdvözlö Janovics igazgatót és társulatát s nagy tisztelettel is a magyar színészet felettségéről és tökéletességéről.

Amikor a függöny felgördült, percekig tartó taps köszöntötte a magyar színészetet, azután megindult a játék. Minden jelenetnél újabb és újabb taps köszöntötte a szereplőket.

Az első felvonás után szimpad-ra lépett John Sangiorgu színházi vezérinspektor és felkérte Poór Lilit, hogy tanulja meg románul is az Antónia szerepét, mert a jövő évadban két bukaresti színház akarja előadni Lengyel Menyhért darabját. A második felvonás után egy külföldi magyar nemzeti színekkel ékesített koszorút vitt be Janovics Jenőhöz.

Két évi fegyházra ítélték a sikkasztó berettyóújfalui postakladót

A debreceni törvényszék büntető tanácsa Lakatos Gábor dr. tanácselnök elnöklése alatt csütörtökön délelőtti tárgyalta a berettyóújfalui sikkasztó postakladó, Erdélyi Pál bűnügyét. A vádirat szerint Erdélyi Pál a múlt év szeptemberében a Bószó és Hepper cég pénzeslevelét feltörte és a benne levő 88 millió koronából elvett 79 milliót. A megdézsmált pénzeslevelet aztán továbbította. Pár nap múlva Rác Ferenc berettyóújfalui lakosnak Amerikából érkezett pénzes levele, melyet Erdélyi Pál elsikkasztott. A levélben hat dollár volt. Utóljára Weisz Sándornak, a Frankfurter Sámuel budapesti lakos címére feladott pénzes levelét dézsmálta meg olyan módon, hogy a levélben lévő négy darab egymillióst négy darab százezresre cserélte ki és úgy továbbította.

A tárgyaláson Erdélyi Pál az elnök kérdéseire kijelentette:

— Bűnösnek nem érzem magam, ha mulasztás és hiba történt, annak nem én vagyok az oka, én nem vettem el senkinek a pénzét.

A tárgyaláson kihallgatott tanúk azonban valamennyien terhesen vallottak és így a bíróság bűnösnek mondta ki Erdélyi Pált három rendbeli sikkasztás bűntettében és ezért két évi fegyházra ítélte.

Az ítélet ellen Erdélyi Pál fellebbezett. Az ügyész indítványozta, hogy tekintettel a súlyos bűntettére és arra, hogy Erdélyi Pál szokásaitól tartani lehet, rendeljék el a bűntetés azonnali megkezdését. A bíróság az ügyész indítványát elfogadta és így Erdélyi Pált a tárgyalóteremből egyenesen a fegyházba kísérték.

— Országos pótvásár. A szabócs-megyei Nyírábrány községben december 17-én csütörtökön pótvásár lesz. A vásárra vérszentes helyről mindenféle állat felhajtható. A vásártér a vasuti állomástól 2 kilométer távolban, a törvényhatósági műút mentén van. Vonatközeledés: Debrecenből indul: 4 óra 5 p., 7 óra 15 p., vissza 10 ó 10 p., 16 óra 5 p. és 19 óra 35 p.-kor. A vásárra körülbelül 600 szarvasmarhát, 200 lovat és 400 sertést hajtanak fel. A vásár iránt messze környékről nagy érdeklődés mutatkozik. A község határszéli fekvése ellenére odautazáshoz igazolványra szükség nincs.

Megkezdődött a debreceni kirakatverseny

Ötvennél több debreceni kereskedő és iparos versenyzik művészi kirakatokkal a tiszteletdíjakért

Szokatlan jelenség lepte meg szerdán a debreceni közönséget. Itt is ott is hatalmas tömeg csoportosult egy-egy üzlet előtt és telies elmerülve nézte, csodálta a kirakatot. Megkezdődött a kirakatverseny, amelyre a kereskedők és iparosok nagy áldozatkészséggel és teljes ambícióval készültek. Elhatározásukban nem ingathatta meg őket a szibériai időjárás sem s nem törődve a 20 fokos hideggel, december 10-én a kirakatversenyt pontosan megnyitották. — Hogy milyen eredmény ez és mennyire megilleti ezért a debreceni kereskedőket és iparosokat minden dícséret, azt később isméri el mindenki. Ilyen hidegben, az egész napi kemény munka után a késő esti órákban kirakatot rendezni, a kirakatot művészi képpé varázsolni, nemcsak tiszteletreméltó munka, hanem az önfeledőzsmák, a szakértelmek és szakismeretek tükröződése is. A szokatlannal nagy hideg a kirakatalkotásokat egészen speciális feladatok elé is állította. A debreceni kereskedők ezt a feladatukat pompásan megoldották s Debrecen utcáit látványosságá változtatták.

Több mint ötven üzlet függesztette ki ma reggel a figyelmeztető táblákat, amelyek közül is felhívják a közönség figyelmét a versenyző kirakatokra. Debrecen valamennyi számottevő, előkelő üzlete benevezett a versenyre. A versenyzők neve sora a következő:

Blattner Gyula üveg- és porcellánkereskedő, Hegedűs és Sándor könyv- és papírkereskedő, Halmágyi Sámuel nőidivatkereskedő, „Merinó” posztókereskedelmi r.-t., Debreceni Üvegkereskedelmi r.-t., Kontsek Géza kereskedelmi r.-t., Tóth Gyula vaskereskedő, Singer Co. varrógép r.-t., Fischer Adolf és fia posztókereskedő, Kostva János ékszerész, Somossy László vászon- és nőidivatkereskedő, Márton Gyula és Fia kötött szövetáru kereskedő, Kardoss László vászonkereskedő, Krausz Gyula kézműveskereskedő, Frank Sándor nőidivatkereskedő, Petrik Károly és Társa rőfös- és rövidárúkereskedő, Neumann M. férfikonfekció, Katz Hermann férfikonfekció, Frank József és Testvére uriszabóság, Frank Ede férfidivatkereskedő, Benyáts Emil kötött szövetáru kereskedő, Rózsa-Aruház női konfekció, Friedmann Ignác nőidivatkereskedő, Hangya keresztény fog. szövetkezet, Komlós Géza nőikonfekció, Molnár Testvérek műszerész, Bíró Árpád posztó-, szövet-, seivemkereskedő, Bazi Lajos rőföskereskedő, Stark Sándor nőidivatkereskedő, Thaisz és Harmathy könyv- és papírkereskedő, Stern József és Testvére kefégyár, Frank Rezső férfiruhakereskedő.

Kontsek Kornél nőidivatkereskedő, Antalfy József könyv- és zeneműkereskedő, Löbl Gyula látszerész, Aczél Henrik könyv- és papírkereskedő, Sesztina Lajos vasanyagkereskedő, Bészler és Dávid vaskereskedő, Mandel Lipót r.-t. cipőkereskedő, Méliusz könyvkereskedő, Grünfeld Adolf és Társa konfekció, dr. Szabó Mihály hentesárugyáros, Aszódi és Róth rőfös- és rövidárúkereskedő, Simkovits Sándor műkertész, Nagy József szűcs, Haas Lipót linóleum, Halász Nándor ékszerész, Salamander r.-t. cipőkereskedő, Nemes Gábor útda, Schwartz Lajos cipőkereskedő, Werner Sándor uridivatkereskedő, Króh Vilmos rőföskereskedő.

A verseny rendező bizottsága, számolva a versenyző kirakatok megbírálásának nagy munkájával, a legnagyobb gondtal állította össze a zsűrit s a zsűriben nemcsak a legtekintélyesebb, a legnagyobb szaktudással s elismert ízléssel rendelkező előkelő kereskedőket választotta be, hanem a városi tanácsot is megkereste, hogy a zsűriben képviselőit küldje ki s több előkelő társadalmi férfit is felkért. A zsűri tagjai: dr. Csűrös Ferenc városi tanácsnok, Toroczky Oszvald festőművész, Ujkay Sándor, Kúbiányi Béla, Békés Lajos kamarai alelnök, dr. Radó Rezső kamarai főtitkár, dr. Szatav Ferenc lapszerkesztő, Benyáts Emil nagykereskedő, Farkas Andor nagykereskedő, Kardoss Gyula nagykereskedő, Króh Vilmos kereskedő, Halmágyi Sámuel kereskedő, Kontsek Géza nagykereskedő, vitéz dr. Dávid Géza vaskereskedő, Zelinger Ede címestély, Mandel Lipót kereskedő és Somossy László kereskedő, valamint Debrecen város küldötte: dr. Vass Károly városi tanácsnok.

Ez a zsűri biztosította annak, hogy az értékes kiállításokban és jutalmakban tényleg a legszebben, a leggazdagabban rendezett kirakatok részesüljenek. A legjobban rendezett kirakatok részére hat első és hat második díjat állapított meg a zsűri. Értékesebb értékes díjakat és jutalmakat a debreceni kerületi kereskedelmi és iparkamara, a debreceni kereskedők egyeteme, Debrecen város, a debreceni Kereskedelmi Társulat, a debreceni Kereskedelmi Csarnok, Tóth Ferenc Amerikába kivándorolt kirakattrendező, J. I. Van Pelt amerikai lakos, a Borsod-miskolci és debreceni István Gőzmalom, a debreceni pénzügyeteket ajánlották fel a versenyben részt vevők számára. Különösen értékesek és szépek a Kereskedelmi és Iparkamara és a debreceni kereskedők összessége által adományozott díjak. A legnagyobb elismerés illeti meg a debreceni kereskedőket a mai nehéz időkben sokszorosan számító nagy al-

dozatokért, melyeket a kirakatverseny érdekében a legnagyobb készséggel, ervmással versenyezve hoztak meg.

A zsűri a kirakatok bírálatát pénteken délután 5 órakor kezdte meg s szombaton délelőtti felezi be. Azért két napon, hogy a kirakatok hatása úgy az esti, mint a nappali világításnál megítélhető legyen. A döntés eredményét vasárnap délelőtti hirdetik ki. A díjakat és értéktárgyakat a zsűri szétosztás előtt közszemlére teszi.

A Szent Anna uccal betörőre újabb büncselekmény derült ki

Megirtuk, hogy a rendőrség elfogta a Szent Anna uccal betörés tettesét, Jancsik Gusztávot épen akkor, amikor az Apolló-moziban nézte az előadást.

Jancsik Gusztávra most a nyomozás során újabb büncselekmény is kiderült. Megállapítást nyert, hogy Széplő Gyula debreceni gyógyszerész laboratóriumából ő lopta el a három millió koronát érő arany fogakat, melyeket aztán zálogházban helyezt el. A zálogcédulát később ismeretlen embernek eladta poton árért. A 29 éves Jancsik lakásán tartott házkutatás alkalmával meglettek a Toka Ferenc üzletéből ellopott élelmiszerek egy részét.

A rendőrség Jancsik Gusztávot csavargásért 30 napi elzárásra ítélte s így csak a 30 napi büntetés kitöltése után fogják átadni az ügyésznek.

Bélyeggyűjtő nap Budapesten.

A magyar bélyeggyűjtő egyesületek országos bélyegnapja e hó 11—14-én tartja meg Budapesten, a Vigadó helyiségekben a II. magyar filatelistánapot, mely az eddigi jelentkezők alapján nem várt sikert ígér. Nemcsak az ország, hanem a külföld legelőkelőbb gyűjtői és kereskedői jelentették be személyes megjelenésüket és az előjelek után itélve a kongresszus döntő kihatással lesz a magyar filatelisták életére. A négy filatelistánapon bélyegkiállítás, aukció, alkalmi repülő postajárat (Budapest—Miskolc) fog megtartani, azonfelül ingyen bélyegsorsolás is lesz, amelyben a belépőjegyek sors egy gyánánt is szolgálnak. A rendezőség a kiállítás területén alkalmi postahivatal fog külön e célra készült lebetűzővel működtetni, azonfelül egy repülő emiék-bélyegzet is fog kibocsátani. Külön megemlíti érdemel az Örvös János által szerkesztett és Haranghy Jenő remek fedőlapjával ellátott emiék-könyvecske, melyben az ország legnevesebb szakirói adtak egymásnak találkozókat. A bélyeggyűjtők nagy npaiára Debrecenből is sokan felrúndulnak és esetleges érdeklődőnek szívesen szolgál a helybeli bélyeggyűjtők köre felvilágosításokkal.

— Jubiláris hangverseny. December 12-én este fél 9 órakor tartja a Debreceni Izr. Ifiak Dalköre 15 éves fennállását jubiláló hangversenyt a városi Zenedében az alábbi műsorról: 1. Bevezető beszéd. Tartja dr. Brunner Lajos, a dalkör elnöke; 2. Ludwig von Beethoven: Isten dicsősége. Himnusz az élhez. Franz Schubert: Mi szép az é. Felix Mendelssohn Bartholdy: Viszontlátás. Előadja a dalkör. Vezénvel: Rothmann Emil egyesületi karnagy. 3. Dvorak. Trio Op. 90. Lenti naestoso. Allegro quasi doppio movimento. Andante. Andante Moderato. Allegro. Előadja: zongorán: dr. Hahn Aladárné, hegedűn Ornstein Arthur, csellón Dorogó Árpád, Szűnet. 4. Ludwig van Beethoven. Sonata, Op. 10. No. 2. F-dúr. Zongorán előadja: dr. Hahn Aladárné. 5. Lányi Viktor: 3 magyar népdal. Adam Richardt Genée: Ifjuság. Előadja a dalkör. Vezénvel Rothmann Emil, egyesületi karnagy. Jégvek kaphatók: Hegedűs és Sándor, Békés Lajos és Hermann és Friedmann-csokorok.

Kabát, Kosztüm, Ruhaszövetek, selymek, divatflanelék és mindenféle OSZI DIVAT UJDONSÁGOK naponta érkeznek!

Kirakatainkat saíveskedjenek figyelemmel kísérni!
Aszódi és Róth divatáruháza
A Községi Tisztv. Országos Szöv. szerződéses szállítól.
Tisztviselőknék 5% kedvezmény!

Karácsonyra
több eser méter selyem, szövet, barchet, karton, sefir, vászon
MARADÉKOT
a vég áránál 33%-kal olcsóbban elad
Króh-áruház
Debrecen, Degenfeld-tér és Bádogos-utca sarak.

A kurzus levitézlett debreceni ébredő vezetői az ébredők tulzó szárnyának támogatását a liberalizmus védelmének játsszák ki

Válasz a numerus clauzusos, rendtörvényes, botbüntetéses, reakciós kormánypart helyi reggeli lapjának

Régi szokásunk, hogy nem szívesen foglalkozunk a közönség tájékoztatására fentartott helyünkön a saját, személyes ügyeinkkel s igazságunk tudatában inkább szó nélkül hagyjuk azokat a támadásokat, amelyeknek az utóbbi esztendőkből származó, ki volt téve minden, politikai hitvallását becsületesen álló, gerinces sajtó-organum, semhogya az igen gyakran utolsó hangja és jogtalan támadásokra válaszul hozza a nem méltó színvonalú sajtópolémiaiba elegyedjünk. Sokszor hallgattunk tehát, amikor pedig elég lett volna egyetlen szavunk átlátszó tendenciájú rágalmak kézzelfogható cáfolatára, rábíztuk az igazságtévest közönségünkre, amely mindig hű maradt hozzánk, méltányolta az áldozatokat, amelyeket a kurzus esztendei alatt hoztunk kellett érte s megárgathatatlannul szilárd állásfoglalásunkat az igazi nemzeti és igazi polgári érdekek, az ember és a polgár jogai mellett. Apban, hogy ma is élünk, az ellenforradalom viharos és sötétellenes akcióiban bővelkedő évei után is tudjuk hirdetni a demokrácia és a liberalizmus nemzetet és embert mentő és védő eszméit, bizonyítékát látjuk anyagi áldozattal és életvesztéssel nem tördő elvhiúságunknak. Ez a bizonyíték pedig kárpótol minden támadásért.

Liberalis álarcban támad a reakciós kormánylap

Most mégis kénytelenek vagyunk foglalkozni egy támadással, amely a reggeli kormánylap, a „Debrecen” részéről ért bennünket. Nem annyira azért tesszük ezt, mert komoly vádak alól kell tisztáznunk magunkat. Ellenkezőleg, a célunk az, hogy az egész bizonyosan „homéri kacaj” érdemlő vádak felsorakoztatásával egy pár mosolyt csalunk régi, hűséges olvasóink alkára. Ime az első alkalom a mosolygásra: A Debrecen, a kormány lapja, amely külsőleg liberalis szint jütszik, de hogy belsőleg milyen, azt el fogjuk látni mondani, azzal vádol meg bennünket, hogy az Ébredő Magyarok Egyesületéről való véleményünk azonos az ébredők lapjának, a „Hajdúföld”-nek véleményével, sőt magával az EME elnökségével is; hogy idilli lelki kapcsolatot köt össze bennünket a „Hajdúfölddel”, az antiszemizmussal habzószájú harsonájával. További vád, hogy információkat, híreket, cikkeket a Hajdúföldtől veszünk át, de ugyanez a vád a „Világ” ellen is, amelyről ime kiderül, hogy csak a fajvédelemnek kellemes dolgokat ír s hogy címborál a debreceni Hajdúfölddel.

Egy átlátszó üzleti trükk

Lehetetlen nem mosolyogni ezeken a vádakon s lehetetlen kívánt akkor, amikor a kormánylap siet élesen kifejezni azt is, hogy egy óra van Debrecenben a liberalis polgárságnak s ez természetesen a Debrecen. Az első pillantásra nehéz megdöbbenteni, hogy a támadás oka jól megfontolt üzleti cél-e, vagy pedig nagyszabású hóborttal kevert üldözési mánia, alapossabb megfontolás után azonban rajon a gondolkodó, hogy mégis valószínűleg üzleti trükk ez a támadás és nem céloz egyebet, mint hogy a liberalizmus és a demokrácia igazi képviselője felül megtévesse a közönséget és a polgárságnak a tiszta liberalizmus alapján megmaradt zsidó és keresztény réteget a „Debrecen” olvasótáborába csábítsa át.

Mi igazoljuk magunkat?

Kell-e igazolni a demokráciához, a polgári eszmékhez való hűségünket nekünk, akik annyira az legnehezebb helyzetben. — mert a kurzus felelőtlen és felelős gyűlölködésének és ártó tendenciájának állandó céltáblái voltak mindig. — Irányváltoztatás, a vírózás és elviek változtatása nélkül mentünk keresztül a kurzus esztendőin? Igazoljuk-e magunkat mi, akik sokszor ténylegesen tennélő életvesztésben álltunk egymás után?

sorokat, dolgoztunk a kurzus legvadabb dühöngése közben meg nem retentő bátorsággal az igazi demokrácia és polgári érdekek védelmére? Igazoljuk-e magunkat a fajvédelemmel való cimborálás, vagy egyenesen a titkos fajvédelem vádja ellen, amikor számtalanszor forogtunk abban a veszélyben, hogy lapunk minden értéke, egzisztenciánk alapja felelőtlen fajvédő kirobbanásnak esik áldozatul életünket együtt, amikor a hatóság is szükségesnek tartotta nyomdánk védelmére rendőri készültség kirendelését? Nem igazoljuk magunkat, e mellett a vád mellett is emelt fővel haladunk el. Mi helyettünk, a mi liberalizmusunk mellett beszél minden egyes számunknak minden egyes sora. Ha igazolnunk kellene magunkat, az üldözött és szerencsétlen emberek egész sorát vonulathatnánk fel tanuként, akiknek az elmúlt súlyos veszedelmekben egyetlen védelmezőjük, üldözött igazságunk bátor hirdetője, ártatlanságuk egyetlen hangzóatója volt a Debreceni Független Ujság. Ezek mindegyike tudja én olyan jól, mint olvasóink serege, hogy mi nem eshetünk sohasem a gyűlölködésnek abba a betegségebe, amelyben benne van a Hajdúföld s amelyben nem is olyan rég olyan éles harsonákat zengett minden ellen, ami liberalis, ami demokrácia érték, igazolt felekezett ellen merészen és a következményekkel mit sem törődve az a lap, amelynek leánytársa, igazgatóságában és tulajdonosában vele egy, a most minket meggyaloló Debrecen.

Nem inkább a vádló?

Erdemes ugyanis megnézni az érem másik oldalát, vizsgálat alá venni a vádlót. A Debrecen angyalja, a Tiszántúli Hírlap, amelyet a Debrecenrel együtt ugyanaz a kiadóvállalat bocsát ki, mit eszelekedett a kurzus évei alatt? Az ő ujságjának is beszél minden sora. Amde akkor nem liberalizmusról zengett az ének, hanem a keresztény nemzeti megújulásról, a mely szép cím nem takart egyebet, mint a keresztény kurzus tényét.

A kurzus-úszitástól a liberalizmus prédikálásáig

Minden nap ugyanazon a hangon írt a Tiszántúli Hírlap, amelyiken az akkor még vadabb Hajdúföld s dühöngően tájékozott a destruktív: a zsidóság ellen.

A tiszta, desztillált fajvédelem vezérlő harcosa pedig nem voltak mások, mint a Debrecen mai szerkesztője és a Tiszántúli Hírlap mai szerkesztője. A kiadóvállalatos is ugyanaz volt, aki ma s ez a társaság akkor a numerus clausus mellett írt cikkeket, nem a numerus clausus ellen. Amikor a kurzus kezdett már nem lenni konjunktúra, a Tiszántúli Hírlap, a Debrecen angya, egyre jobban mérsekelte hangját és egyvessépartí lett, mihelyt elérkezett ennek is az ideje. Minden maradt a régi, mindenki maradt a helyén, csak az elvek változtak meg s egyvessépartí volta mód adott a Tiszántúli Hírlapnak ahoz is, hogy megszűljen leányát, a Debrecen. Az elvek és irányok e merész változtatása után elérkezett aztán az a pillanat is, amikor liberalizmusból és demokráciából, puritanizmusból és a józan polgár kötelességeiből az a lapvállalat akar nekünk leckét adni, amely nemrég még a kurzusdemagógia szótárának minden trázisával élve lázított ellenünk, mint destruktív, zsidó lap ellen.

Ki informálnak az ébredők?

Ennyit az általános vádakra. Ami a konkrét ügyet illeti, az EME debreceni csoportjában dúló harcokról már azért sem evezethet véleményünk az EME vezetőségével, mert nem is nyilvánítottunk véleményt. Mi csak az ébredő-gyűlésen történeteket regisztrálhattuk, a külszázatokra nem vizsgálhattunk rá, mert egyvessépartí nem is ismerjük azokat. Arra még volt módunk, hogy egy nagyobb gyűlésre beküldjük azokat, akik in-

formálhatnak bennünket, arra már nem, hogy olyan dolgozról is tudomást szerezhessünk, amelyeket csak a vezetőség tud. Macsata József nem mondhatta el azokat a gyűléseken, amiket megírt, mert akkor hallottuk volna és megírtuk volna, viszont nekünk nincsenek olyan ébredő összeköttetések, mint a Debrecennek, amelyet az „Ébredők egyik vezetője”, Macsata József informál. Hiszen nem is nehéz megérteni ezt a meleg barátságát Macsata József és a Tiszántúli Hírlap sajtóvállalat között.

A régi szerelem...

A vállalatnak nem egy embere nemrég még Macsata Józsefrel együtt ült az ébredők debreceni vezérkarában. A vállalat ügyvezető igazgatója, Szijechy Gyula, a Tiszántúli Hírlap felelős szerkesztője, Rély János, tekinthető ébredő vezérek voltak s a keresztény-socialista párttal volt szűkszerű összeköttetései révén Pálffy József, a Debrecen szerkesztője is tagja volt annak a vezérkarának, amely a kurzusérdekek védelmét ellátta Debrecenben. Mind-egyikük közel állott Macsata Józsefhez, aki ma az ébredők intranzigens részének vezetője s akinek neve rögtön ismerős lesz az olvasó előtt, ha a liberális kvilések mezzavarására, az egyre ismétlődő és a békés polgárságot annyira nyugtalanító ébredő akciókra gondol.

A közös múlt után nem csoda, ha könnyen rátalálnak egymásra a volt ébredővezérek, akiket — úgy látszik, — még mindig vonz a régi szerelem. Nem csoda tehát, hogy a Debrecen helyett ad Macsata József el nem hangzott beszédének, amelyben az intranzigens ébredővezér erősebb ébredő munkát követel s az EME regenerálásáról beszél. Nem tagadható le a közlés ténye után, hogy mindezeket tehát a Debrecen maga is követeli. — ha nem tartaná közérdeknek, nem közölte volna két teljes oldal terjedelemben az el nem hangzott beszédet — s Macsata József együtt sárákzik a debreceni EME leromlása felett. Ellenben csodálatos az a logikátlan-ság, hogy amikor egyetért az ébredő-vezérel, képes kárhözható fajvédelmi intenciókkal vádolni másokat.

A közös sirámok

Macsata beszéde alapján nem nehéz azvanis eldönteni, hogy Macsata az intranzigens fájvédők képviselője, a szerinte lagymatag elnökséggel szemben. Ime egy pár idézet beszédéből:

— „Megundorodtam az itt folyó gyűlölködő személyi harcoktól.” „A másfélezer tagból alig maradt három vagy névszáz.” „Szomorúan kell megállapítanom, hogy az elmúlt ébredő év meddő volt. A felolvasásokkal egybekötött taggyűléseken 15-20 ember jelent meg csak, úgy hogy volt eset arra, hogy a hirdetett felolvasást meg sem tarthatták. A teadémtánok, illetve esték a meleg tea dacára befagytak.” „A vidék megszervezéséről egész esztendőben szó sem volt. Egyik vidéki csoport a másik után szűnt meg.”

— „Öszintén megmondom, t. Közgyűlés, hogy városunkban az ébredő eszme óriási módon talajt veszített és pedig a vezetőség rossz politikája miatt.”

— „A mozi óriási jövedelméből miért nem igyekeznek házat venni. A tiszteltüljükből és az ugyszólván eladandóközött pénzemből 2-3 év alatt egy szép ház árát össze lehetne gyűjteni. Mi lesz akkor, ha az egyesület-től a mozit elveszik? A tagsági díjakból még egyvessépartí klubhelyiséget sem lehetne fentartani.”

Fájhat-e liberalis lapnak az EME romlása?

Ezek igenis fájhatnak Macsatanak, de nem tudjuk felfogni, mi oka lehet egy állítólag liberalis lapnak siránkozni azon, hogy másfélezer ébredőből alig maradt 2-300, hogy meddő volt az elmúlt ébredő év, hogy egyik vidéki csoport a másik után szűnt meg.

Ügyeljen bevásárlásainál



védjegyünkrel

Végrendeletben nagyanyánk E bölcseséget hagyta ránk: Kávéfőzésben nincs újmódi, Ahhoz csak FRANCK jó, ha valódi!

D. III. O. 2. I. — V. o.

hogy a vezetőség rossz politikája miatt talajt veszített Debrecenben az ébredő eszme. Mi például határozottan örülünk ezeknek s egyáltalán nem sürgetünk belügyminiszeri vizsgálatot. Nem tudjuk ugyan, a vezetőség hibája-e a nagy bész az ébredésben, de ha igaz lenne, azt szeretnénk, maradjanak csak sokáig helyükön. Mi bizony egyáltalán nem óhajtjuk, hogy az ébredőakciókat, erős propagandát igéző Macsata váltsa fel őket, aki pedig ime, akciója számára sajtóorgánumot talált az állítólagosan liberális Debrecenben.

Nagyon könnyen átlátszik a fájvédő láb ezen a politikán, amely a zsidó olvasók megnyerésére az egyik oldalon a numerus clausus ellen cikkezik, a másik oldalon pedig ébredő-propagandának ad helyet. Melvük oldalnak van hát igaz, ébredő vagy liberális a Debrecen? A cikk elejének van igaz, amely dícséri a zsidó jószívűséget, vagy a végének, amely az ébredés eszme megerősítésének enged propagandát?

Hol volt akkor a Tiszántúli Hírlap sajtóvállalat?

Macsata József, az ébredő vezér cikkének egy kitétele az azonban vezérünk kell, hogy felelősséget az általa felvetett kérdésre:

„Hogyan az ébredő eszme azonos a debreceni csoportban uralkodó feneketlen gyűlölködéssel, mely még a bajtársakkal szemben is megnyilvánul, akkor szégyellem maradj, hogy valaha az EME tagja voltam.”

Ébredővezér ur, ha a kérdésre teteleket akar, csak a Debreceni Független Ujság név, öt vagy hat év előtti lapjait kell föllapoznia. Az ott található válasz szót a Debrecennek is. Mi már akkor megírtuk az igazságot arról az irányzatról, amely „állandóan szítja a társadalmi és politikai ellentéteket, folyton szvalakodik bevett hitfelekezettek ellen”. Már akkor megírtuk, hogy az ébredő eszme nem más feneketlen gyűlölködésnél, amikor még On és a „Debrecen”, meg a „Tiszántúli Hírlap” vezetői — ma már nem is hinné talán, milyen ki-méletlenül, keményen és hangosan szereneltek itt Debrecenben.

Ismételjük, nem kaptunk információt a Hajdúföldtől, nem is fogunk kanni, mert a Hajdúföld ébredőlap. Minket pedig sokkal szélesebb ír választ el az ébredő eszmétől, mint a Debrecen. Mi nem segítünk sem az egyik ébredő traktiót, sem a másikat, de kiváltképpen nem azt a részt, amely nincs megelégedve az eddigi ébredő tevékenységgel. Nekünk még ez is sok.

— Kétféle a szegényeknek. Csomor Gyula e hó 8-án A megfagyott gyermek című filmet adta elő a Meteor moziban és pedig a karácsonyi szegélyezés céljára. A mozi igazgatója me 2.000.000 koronát küldött a polgármesterhez, hogy azt a szegény gyermekek felruházásával nemese célját szolgáló egyesületeknek ossza ki.

HIREK

— **Izr. istentisztelet**ek I. Kápolnási uccai templomban: Péntek este Chamukagyertya gyújtás énekkarral fél 4 órakor. Szombaton reggel fél 8, Muszafima emlékbeszédrel a recepció és a limanovai csata emlékére délelőtt fél 11, délután 3 és este egynegyed 5 órakor. II. Deák Ferenc uccai templomában: Péntek este fél 4, szombat reggel egynegyed 8, délután 3 és este egynegyed 5 órakor. Hétköznapokon reggel: háromnegyed 7, este háromnegyed 4 órakor. Vasárnap a Kápolnási uccai templomban ifjusági Chamukka-istentisztelet énekkarral és beszédrel délután fél 4 órakor. Az előjáróság.

— **Az élelmiszerüzletek december 24-ig este 8 óráig tartatnak nyitva.** A debreceni rendőrségre ma késő este érkezett a kereskedelmi miniszter távirata, amely szerint az élelmiszert árusító üzletek és az állami egyedárusítók záróját meghosszabbították este 8 óráig. A rendelet e hó 24-ig van érvényben. Az élelmiszert nem árusító üzletek este 7 órakor kötelesek zárni.

— **A Máv. Egyetértés filharmonikus zenekarának hangversenye.** Az Máv. filharmonikusok zenekarának együtttese Nagy Viola zongoraművész-nő közreműködésével e hó 13-án, vasárnap délelőtt pont tíz órai kezdettel tartja meg hangversenyét a máv. műhelytelep dísztermében. A komoly művészi élvezetet ígérő program a következő: I. Weber: Oberon nyitány. 2. Bizet: L' Arlesienne. Suite. Prélude. Minuette. Adagio. Carillon. Szimf. 3. a) Czibulka: Szerelmi álom. Intermezzo. b) Schubert: Moment Musicaux. 4. Liszt: II. Magyar rhapsodia. A hatalmas Bizet-szuite és a magyar rhapsodia zongoraszólamát Nagy Viola, a városi zenekola kiváló zongoratanárnője játssza. A hangversenyre a belépés díjtalan. A belépésre jogosító jegyek Zivuska Andor máv. titkárnál vehetők át az üzletvezetőség I. em. 5. sz. alatt. (Telefon 75.) Adományokat, amelyeket a szegény vasutas gyermekek felruházására fordítanak, köszönettel vesz és nyugtázza a rendezőség. A hangverseny iránt nagy és meleg érdeklődés mutatkozik, a megjelenni szándékozók mielőbb gondoskodjanak jegyről. A hangverseny pontosan kezdődik d. e. 10 órakor s az egyes számok alatt az autók szigorúan zárva lesznek, azért is nagyon pontos megjeleneést kér a rendezőség.

— **Jön! Gösta Berling** — Lagerlöf Zelma remeke.

— **Tolvai a kerégyártó műhelyben.** Szálkay Gábor Hatvan ucca 69. sz. alatti kerégyártó műhelyébe az elmúlt éjszaka ismeretlen tettes betört és elloptott néhány millió korona értékű szerszámot és élelmiszert. A rendőrség nyomoz.

5 órai tea táncsal

minden csütörtök, szombat és vasárnap délután a **Bika üvegcsarnokában** American Jazz-Band zenekar szolgáltatja az elsőrendű tánc zenét **Rendes kávéházi árak!** **Belépődíj nincs!**

Megint az újságírókat itélték el

Fényes Lászlót hat hónapi fogházra és 20 millióra ítélték Sefcsik megrágalmazása miatt — Fényes szerint Sefcsik 20 embert gyilkoltatott le — A Schadi tanács elutasította a valódiság bizonyítását

Budapest, december 10. Fényes László cikket írt a Népszavába, amely miatt Sefcsik György volt britannias tiszti rágalmazás címen beperelte. A mai tárgyaláson — amely a büntetőtörvényszék Schadi-tanácsa előtt folyt le, — Fényes László elmondta, hogy Sefcsik György működését pozitív jegyzőkönyvekből állította össze, agyonütött emberek hozzátartozói mondták jegyzőkönyvbe Sefcsik György tetteit.

Prohászka Ottokár püspök Sefcsik autóján ment Szonokra azokhoz a munkásokhoz, akiknek feleségelt Sefcsik megkínzottta, akik közül huszat legyilkoltatott a fegyverneki kastélyban.

Szemébe mondja vádjait Sefcsiknek és felajánlja a bizonyítást. Fényes védője, Vámbéry Rusztem előterjesztette a bizonyításra vonatkozó adatait arról, hogy miket követett el Sefcsik Héjjas Iván és Bibó Dénes társaságában. A bíróság azonban

elutasította Fényesék indítványát azzal, hogy a valódiság bizonyítására vonatkozó előterjesztés elkésett.

Sefcsik jogi képviselőjének vádbeszéde után Vámbéry Rusztem védő beszélt.

Fényes László előtt fel ezután és a következőket mondotta:

— **Az újságíróknak egy kötelessége van: igazat írni akkor is, amikor az súlyos következményekkel jár.**

Valahányszor gyilkosság, atrocitás 1919 augusztus óta politikai okokból történt, ha ezek bíróság elé kerültek,

még egy esetben sem lehetett bizonyítani egy vagy más ok miatt.

Nem hivatkozom az ország köztudatára. Kezeim között vannak jegyző-

— **Tájékoztató előadás az Ipartestületben.** Az Ipartestület sorozatos előadását folytatva, vasárnap, 13-án délelőtt 11 órakor dr. Diczig Akajos kamarai s.-titkár tart előadást az adókérdésekről. Mivel a tárgy minden iparost közelről érint, felhívjuk az iparos érdekltség figyelmét ezen előadásra.

— **Jön! Gösta Berling** — Lagerlöf Zelma remeke.

— **Közvetlen távbeszélő forgalom Debrecen és Schwerin között.** A kereskedelemügyi miniszter a távbeszélő forgalmat Debrecen és Schwerin (Mecklenburg) között december 15-től kezdve megnyitotta. A beszélgetési díj 3 percenként 7 frank 20 centimes.

— **Ismét hólabdaszedelgés.** A debreceni rendőrségen a kereskedelmi kamara feljelentést tett hólabdaszedelgés miatt Sinágel Mihály kereskedő ellen, aki ellen már folyik az eljárás hasonló üzelmek miatt. A rendőrség a feljelentés alapján vizsgálatot tartott és a szabványokat letoglatta.

könyvek, az angol munkáspárt kiküldöttének Sefcsik Györgyről szóló jelentése, Hamburger Sándorné valódisága, ezek szerint

mind igaz, amit Sefcsikről állítottam.

— Minden szolnoki ember előtt ismeretes, — folytatja Fényes, — hogy a Molnár és Sefcsik fivérek, de különösen Sefcsik György vezette a szolnoki atrocitásokat.

A szolnoki ügyészség fogházából 20 munkást elhurcoltak.

Az ügyészségnek becsületszavukat adták, hogy csupán tuszként kezelik őket. De mégis elvitték a munkásokat Fegyvernekre...

Fényes László Sefcsik György felé fordul, egy lépést feléje tesz és széles gesztusokkal, vérvörös arccal indulatosan kiáltja Sefcsik szemébe:

— **Őn volt az, aki mind a husz embert a fegyverneki kastélyba vitte, megkínzottta őket, puskatussal agyba-löbe verte, végül megölette őket.**

Őn akkor is úgy nevetett, mint most — kiáltja Fényes egyre ingerültebben Sefcsik felé, aki hangos hahotára fakad. Pillanatokra csend támad a teremben, csak Sefcsik gúnyos nevetése hallatszik. Schadi elnök vet véget a kínos jelenetnek.

— **Rendre utasítom** — szól az elnök Fényes Lászlóra.

Negyedórát sem tanácskozott a Schadi-tanács, már kész volt az ítélet. Fényes Lászlót bűnösnek mondták ki a bíróság sajtórágalmazás vétségében ezért

hathónapi fogházra és 20 millió korona pénzbüntetésre ítélt.

Sefcsikék megnyugodtak az ítéletben, Fényes és védője azonban felbőszített.

— **Tolvai napszámos asszony.** Kovács Sándor debreceni lakos feljelentést tett a rendőrségen Czibók Pálné napszámos asszony ellen, hogy ellopta a zsebhórát. A rendőrség Czibókné ellen megindította az eljárást.

— **Közvetlen távbeszélő forgalom egyes csehszlovákiai távbeszélő központokkal.** A kereskedelemügyi miniszter a távbeszélő forgalmat Debrecen és Gelnica (Gömböcny), Debrecen és Huszt, Debrecen és Vranov na Slovensku (Varannó) távbeszélő központok között december 10-től kezdve megnyitotta. A beszélgetési díj Debrecen és Gelnica, Debrecen és Vranov na Slovensku között 3 percenként 210 arany centimes, Debrecen és Huszt között pedig 3 percenként 240 arany centimes.

— **Jön! Gösta Berling** — Lagerlöf Zelma remeke.

— **Betörés a gépjávitó műhelybe.** Ujhelyi János Simonffy ucca 22. sz. alatti lévő gépjávitó műhelyébe az elmúlt éjszákában ismeretlen tettesek betörték és elloptak motorhoz való három millió koronát érő mágnesset. A rendőrség a feljelentés alapján a nyomozást megindította.

— **A debreceni Tisza István Tudományos Társaság** I. osztálya december 11-én, pénteken délután 5 órakor a református kollégium dísztermében tartja XVIII. felolvasó ülését, melynek tárgyai: 1. Harsányi István r. tag: Miskolczi Csulyak István élete és munkái. (Székfoglaló.) 2. Gulyás József r. tag: A Perényiek a magyar irodalomban. (Székfoglaló.) Felolvasó ülés után az osztály tagjai zárt ülést tartanak.

— **Dr. Sághy Ferenc egyetemi tanársegéd** ma tartja vetített képes előadását a Közegészségügyi Egyesületben „A tisztaság és a rossz szokásokról”. Felhívjuk úgy a tagok, mint az érdeklődők figyelmét ezen tanulságos előadás meghallgatására. Az előadás a kollégium I. sz. jogi tantermében lesz délután 6 órai kezdettel. Belépti díj nincs. Nem tagokat is szívesen lát az előadás. A terem fűtve van.

— **A karácsonyi segéd- és tanonc-munkakiállításra 300-nál többen jelentkeztek.** Bár a gazdasági helyzet igen nehéz, mégis nagy a megerőltetés az akció iránt úgy a munkaadók, mint alkalmazottak részéről, mert a tekintélyes számú jelentkezésekből arról lehet meggyőződést szerezni, hogy ily ipari kiállítás rendezésére az idő elérkezett, arra szükség van és az érdeklődés támogatása is megvan hozzá. A jelentkezések meghaladják a háromszázat. Majdnem egyenlő arányban vannak a tanoncok és segédek, minden iparág képviselti és maguk a kiállítandó tárgyak egy-egy ötletesség, szépség, ügyességnek a tanúságát adják. A kiállítás a Kereskedő Társulat torna- és evély helyiségében lesz megtartva december hó 23-tól 27-ig. Az ünneplés megnyitás december hó 23-án délelőtt fog megtörténni, a vendégek, a díszelők, a zsűri elnöksége, valamint a meghívottak jelenlétében.

— **Rágalmazásért elítelt gazdálkodó.** Ladányi Lajos nagyleltai gazdálkodó a múlt évben egyik lakója, Barta László előtt, mikor az a házbért fizette, a következő kijelentést tette: „Nem tudom, hogy továbbra is három tolas árért lakjék nálam. Maga is olyan átnok, mint a bíróság, mely ezt az alacsony bért megállapította.” A sértő kifejezések miatt Ladányi Lajos ellen rágalmazás miatt megindult az eljárás. A debreceni törvényszék büntető tanácsa csütörtökön délelőtt vonta felelősségre Ladányi Lajost és rágalmazás vétségéért 1.700.000 korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.



Meinl Gyula rt.
Plac-utca 59. Telefon 4-93.

Teák-gyöngye
Békebeli minőségű legjobb teák vegyülete, a legkényesebb ízlésnek megfelelő, kapható

DEUTSCH ALBERT és FIA
fűszer- és csemege üzleteiben (Alapított 1866. évben)
Főüzlet: Ferenc József-ut 1. Fióküzlet: Péterfia-u. 42.
Telefon 278 és 682.

— A „Debreceni Iparos Dalegyet” a mezőkövesdi róm. kath. Egyházi Énekkar és a debreceni ref. Tanítóképző „Csokonai” Ének- és Zenekar közreműködésével folyó évi december hó 12-én, szombaton este nyolc órai kezdettel az „Arany Bika” dísztermében nagyszabásu dalestélyt rendez, reggelig tartó táncmulatsággal egybekötve. Műsor a következő: 1. Himnusz. 2. Bellini: Nyitány a Norma-operából. 3. Üdvözlő beszédet mond: Molnár Ferenc ref. lelkész, az Iparos Dalegyet alelnöke. 4. Erkel: Takaródó a „Névtelen hősök” 3. operából. 5. Hoppe: Daloljatok. 6. Az iparosság a nevelésügyi szolgálatában. Előadja dr. Veress István tanítóképző igazgató. 7. Petőfi-Fontaner: Mi volt nekem a szerelem. 8. Farkas: Hej gazd'uram! 9. Pogatschnigg: Dal a dalról Éneklő az Iparos Dalegyet. 10. Szózat. A „Debreceni Iparos Dalegyet” és a ref. Tanítóképző „Csokonai” ének- és zenekart vezényli: Bodnár Lajos, ref. tanítóképző zene-tanár; a Mezőkövesdi Róm. Kath. Egyházi Énekkart vezényli: Gaál István, egyházi karnagy.

— Képesített kőműves mesterek ügyelmébe. Az Ipartestület képesített kőműves szakosztálya ma, pénteken délután 3 órakor az Ipartestület kis tanácstermében szakosztályi ülést tart. Mivel a tárgyszorozaton számos fontos ügy szerepel, teljes számu és pontos megjelenést kér az elnökség.

— Egy kanadai orvos új szert talált fel a cukorbetegség gyógyítására. Londonból jelentő tudósítónk: A lapok hírt adnak róla, hogy dr. Bab kanadai orvos új szert talált föl a cukorbetegség gyógyítására, a mely jobb az Insulinnál. Elnevezte szerét Diaxyacithol-nak, a mely összeállításán kívül abban is különbözik az Insulintól, hogy nem csupán befecskendezés utján hatásos, mint az Insulin, hanem a szájon keresztül is bevehető. Az új szer összetételéről csak annyit lehet tudni, hogy eriedő bacillusból glicerin által nyerhető.

— Ch. Perczel Carola és Adler Renée tánciskolájában új gyermek és haladó kolonok kezdődnek. Beiratkozni lehet szombati, u. 4-kor Bika-kisterem. A legújabb modern táncokból magánórák, egész nap érdeklődni lehet. Uránia, keresztépület 1. em.

— Legszébb karácsonyi ajándék egy fénykép Liener műterméből Csapó ucca 1.

— Börkeztűik, elismert legjobb minőségben Vitériusnál, Piac 16. Csattos, bélelt kutyabörkeztűi 150,000, szőrmehelésű csattos nőkeztűi 200,000, vastag szarvasbőr csattos férfikeztűi 220,000, csattos szarvasbőr nőikeztűi 160,000, farvelelőni állvédő 30,000.

HA REUMÁS,
használgon iszapot a
MARGIT-
fürdőben

Péntek
december 11.

— **Hőcipők, sárolpók javítása** Molnár Testvéreké. Nagytemplomnál. Telefon 721.

— **Legszébb és legolcsóbb** egy fénykép vagy nagyítás Berzéki műtermében, Piac 38.

— **Lemezedények, öntöttvasdények, korcsolyák** legolcsóbban Kovács Gyula vasüzletében, Bika mellett sarkon.

— **Ügyvédek, takarékpénztárak, bankok ügyelmébe!** Minerva ügyvédi határidő napló hosszú és széles alakban. Pénzügyi napló a szokott kivételben az 1926-évre megjelent, kapható Hegedűs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében a főposta mellett. Telefon 34.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

Pénteken: **Cigánygrófnő**, operette. Új betanulással. Először. Bérletsszünet
Szombaton: **A boszorkány**, dráma. Új betanulással. Először. Bérletsszünet
Vasárnap délután: **Marieza grófnő**. Este: **A cigánygrófnő**.

A színház iroda titel:

Minden rosszakaratu hírsztelésse szemben tudatja az igazgatóság, hogy a színház fűtőkészüléke nagyszérien működik és színházban kellemes meleg van.

A **cigánygrófnő** új betanulással, ma pénteken először.

A **cigánygrófnő** címszerepét Timár Ilia játssa.

Szigei Jenő parádés szerepe Laczi primás A cigánygrófnő nagyszerű operetben.

Tamás Benő, Boldi grófi a Cigánygrófnő operetben, amelyet a budapesti Király-színházban ő kreált és száznál többször játszott.

A **boszorkány**, a világtudalom legérdekesebb drámája szombaton kerül felújításra.

A színház t. bérlelt felkéri az igazgatóság, hogy hátralékos bérletösszegeket legkésőbb e hó 12-ig (szombati) olveletlenül befizetni szíveskedjenek.

Herczeg Ferenc legújabb színműve: A híd. A fővárosi Nemzeti Színház nagyszerű színiátéka könyvalakban megjelent, 36,6750.— Kapható Hegedűs és Sándor r.t. könyvkereskedésében. Telefon 54.

Mozgósínházak:

APOLLÓ: Petrovich-film. A szerelmi harcosa. Romantikus szerelmi történet, 7 felvonásban. A háboru okozta családi és társadalmi eltolódásoknak ezik igen érdekes epizódját mutatja be e film, amelynek teljes sikerét biztosítja a közszereletben álló Petrovich Szeptiszláv művésze. Kísérő: Bob urfi, burleszk, 2 felvonásban.

VIGSZÍNHÁZ: Barbara La Marr a legszébb filmszínésznő szerepel a férfiak bálványá 6 felvonásos filmjátékban. Meséje egy csodaszép táncosnő történet. A modern társadalmi élet egy kiszakított része, amely a leopazaráb keretben mozog, gyönyörű felvételekkel. Mint a film meséje, mint pedig Barbara La Marr művésze kiválóan élvezetes estét biztosítanak a közönségnek. Kísérő: Pilotti mint pénzbeszedő burleszk.

APOLLÓ
Petrovics Szeptiszlavval:
A szerelem harcosa.

SPORT

Elhunyt sportember. Grünzweig Imre, az Egri Torna Egylet kitünő műugróbajnoka, aki a nyáron legyőzte Kéjner Károlyt, a DUE bajnok műugróját is, meghalt. Az elhunyt kiváló sportembert tegnap temették Egerben nagy részvét mellett.

KÖZGAZDASÁG

A buza ismét drágult 10000 koronával
A tőzsdetanács hivatalos árjegyzése a következő: 76-os tiszai 407.5—410, felsőtiszai 405—407.5, fejmegyei és egyéb dunántúli 402.5—405, pestvidéki 405—407.5, 77-es tiszai 412.5—415, felsőtiszai 410—412.5, fejmegyei és egyéb dunántúli 407.5—410, pestvidéki 410—412.5, 78-as tiszai 415—417.5, felsőtiszai 412.5—415, fejmegyei és egyéb dunántúli 410—412.5, pestvidéki 412.5—415, 79-es tiszai 417.5—422.5, felsőtiszai 415—420, fejmegyei és egyéb dunántúli 412.5—417.5, pestvidéki 415—420, rozs 270—275, takarmányárpa 240—260, sörárpa 290—315, köles 200—210, zab 257.5—265, tengeri 195—197.5, repce 600—610, korpá 175—182.5 ezer korona métermázsánként, Lucerna 22—24, lóhere 16—21 ezer korona kilogramonként ab Budapest.

A budapesti valutaiüzletkötések mai árfolyama: Angol font 345.555, csehi korona 2110, dán korona 17785, dinár 1262, dollár 71320, francia frank 2698, hollandi forint 28630, lengyel zloty 7500, lei 335, leva 517, lira 2869, német márká 16968, osztrák schilling 16036, norvég korona 14593, svájci frank 13741, svéd korona 19072.

FESTÉKET,
padlólakkol, brunolint, terpentint, firniszt, zománclakot és minden színű porfestéket **kl-váló minőségben, nagyon olcsón vásárolhat**
STERN festéküzletében,
Piac-u. 10., a Bikával szemben.

Képkerepezés
üveg-, porcellán készletek, valamint háztartási konyha cikkek legolcsóbb árakon
Hornyatek István
üveg-, porcellán- és háztartási cikkek kereskedésében, Debrecen, Csapó u. 1.

Nagy karácsonyi és ujévi vásár!
KILLER EDE butoráruházában
DEBRECEN, FERENC JÓZSEF UT 68. SZ.
előnyös részletfizetésre is olcsón vásárolhat.

Brüll S. havi vagy heti **részletfizetésre!**
áll. vizsg. fogász
fogműtermében
Készít: arany hidakat, arany és műarany fogkoronákat, fogtömést, foghuzást stb.
Debrecen, Piac-utca 72., Deák Ferenc-utca sark.

Karácsonyi ajándéknak
alkalmas tárgyak legolcsóbban kaphatók
Szabó és Zengevald
rőfös és rövidáru üzletében Szent Anne ucca 3.
Harisnyák, keztűik olcsó árban

VIGSZÍNHÁZ
Barbara La Marral:
A férfiak bálványá.
Péntek
december 11.

Parókat
raktáron tart egyévi jótállással
Komáromi
hőlygfodrász, Arany Bika-bérház

Pékebeli legjobb minőségű
Porosz szén és koks
valamint száraz tűzifa kicsinyben és nagyban kapható Debrecen legérdekesebb ágránál.
Gabányi-telepen,
ágtalajdonos Láng Miklós
Csapó ucca 26. Telefon 4-49.

TEARUMOK,
likőrök, gyümölespálinka különlegeségek, uradalmi fajhorok legjobb minőségben, olcsó árban beazerezhatók a
SZILÁGYSÁGI
szeskereskedésben
Csapó ucca 7.

Hőcipőjavítás!
Autogén hegesztés
Pannonia Garageban
Piac 42.

Autogén hegesztés
Jutányosan
Sipos István lakatosnál
Csapó-utca 81.
Kész tűzhelyek kaphatók.

Kötött gomb
gomboló, butorpaszomány, harisnyafejelés gyapjuból is
SCHWARCZ ARMIN
Paszománygyárban
Ferenc József-u. 32., udvarban.

APRÓ HIRDETÉSEK

Egyszeri közlés díja 10 szög 2000 korona, minden további szó 200 korona. — Vasiag betűs szavak duplán számíttatnak. — Állást vagy foglalkozást keresőknek félárban. — Apróhirdetéseket felvesz a kiadóhivatal Piac uca 49. II. udvar, Hegedüs és Sándor ut. könyvkereskedés Piac uca 34., Aczél Henrik könyvkereskedés Piac uca 24., Szőlősi-trafik Hatvan uca 1., Bárdos könyvkereskedés Hatvan uca 15., Grönné trafik Hatvan uca 35., Meskóné-trafik Hatvan uca 70., Kiss József fűszerüzlet József kir. hereg uca 24. Lajos István Széchenyi uca 50.

POSTA

HAZASSÁGOKAT csak jobb körülmények között meg lehet kötni. Fleischer-irodája Budapest, VII., Dohány uca 68. III. 14.

VÉTEL

KÉNYSZERKÖLCSÖN kötvényeket vesz dr. Balázs Jenő bankháza. Telefon 143. Piac 89.

ELADÁS

VÁLLALOK, óra, autó óra, ékeszerjavítást legolcsóbban egy évi jótállással. Ezüstpénzt veszek Braun. Piac 31. Kigvó patika mellett. 1079
Piac 31. Kigvó patika mellett. 1079

KÉZZEL szedett fajtalmak, papírhajú díó, nagybányai szilva, déli gyümölcsök legolcsóbban beszerezhetők Hatvan uca 4. pincében. 2173

OLCSÓ fényképek! 6 levelezőlapon 60 ezer korona, 3 arcképes igazolványha való két 30 ezer korona Bagdi István fényképésznél. Piac uca 9. 2172

JÓÁLLAPOTBAN levő ócska Tomel-nodások eladó. Debrecen szállodában. 2174

TÖLGY aprított és hasábrú állandóan kapható házhoz szállítva Fischer Elek fakereskedőnél. Károly Ferenc József-ut 20. Telefon 647. 1655

SZÁNKOK készen kaphatók és megrendelésre 3 nap alatt készülnek Nagy Imre kocsigyártónál, Pesti u. 7. 2177

BOROMNAK literenkénti eladását Rákóczi uca 9 alatt megkezdtem Farkas. 2178

20% KEDVEZMÉNY mindenkinek, ki nap- és esernyő szükségletét nálam szerzi be. Óriási választék. Ernyőüzem. Sas u. 3. Javítások és áthuzások legolcsóbban. 146

TULHALMOZOTT raktár miatt legolcsóbban beszerezhetők nőikalapok Jungerstein. Arany János uca 37. 2106

ELADÓ 150 mázsás cukorrépa vegyesen takarmányrépával. Értekezni lehet Széchenyi uca 41. 2148

RAKÓCZI 14. alatt kóser tei kapható és fűszert tartásra vállalkoz. 2149

KÓSER főzőtlen tei állandóan kapható, esetleg házhozszállítva megrendelhető Steinmetznél. Hatvan u. 16. 2151

ZAMATOS házi bor literenként csak 12.000. Kapható vasárnaponként 10-4 óráig. Poroszlav-ut 53. 2153

KIVÁLÓ minőségű fajok szerint osztályozott sajttermésű ó és uboraink, továbbá kóser boraink kőkadi és vámospécsi szőlőinkből beérkeztek. Legolcsóbb napi árban adjuk. Friedländer Testvérek. Hatvan u. 37. 2070

RITÓNGÓ hangu, fekete rövid zongora 25 mázsás buzáért eladó. Ugyanott fehér zongorás ág. szőlő. divány eladó. Kut uca 24. 2138

KÜLFÖLDI bélyegek a világ minden részéből érkeztek „Bélyegüzletben” Fűvészkert u. 14. emelet. 2152

ELADÓ: téfakabát, egy balkáni handszár, egy bicikli pumpa és virágok zsírosbűdön, nagy tükör Lohotánál, Simonffy uca 33. 2013

MARTINKÁN 4 nyári szőnyegek eladó. Értekezni Hatvan uca 35. Erőss Ernőnél. 4. Cséke Károly. 1925

SESTAKERT, Komlóssy-ut 66. szám alatti téli-nyári lakásul szolgáló villa egy hold szőlővel jutányos áron eladó. Értekezni Honvéd uca 9/B. 4378

ELADÓ Ujkerében az idén épült villaszéri modern ház. 880 négyzetméter területtel és nemesebb szőlővel. Befektetésnek is elsőrangú vétel, mivel jövedelme körülbelül 30.000.000 korona. Értekezni Vendég u. 2. Háztulajdonosnál. 2091

KERESLET

ÜRES üzlethelyiséget keresek Piac uca legalább 5-6 méter nagyságban. Csapó ucaától Szentanna uca-ig terjedő részen. Cím a kiadóban. 2157

KÖNYVELEST kereskedők és iparosoknál olcsón vállalkoz. Cím kiadóban. 2103

PÉNZTÁRKEZELÉSben, könyvelésben, kiszámlálásban gyakorlott iródistán alkalmazást változtatna. Levelet „Megbízható” íreljére a kiadóhivatalba. 2104

PRIVÁT dísznőlést elfogad Csónak uca 8. sz. Csizsár János. 2113

IRODAHELYISÉGET 2 szobából álló Püccán keresünk azonnalra. Viktória r.-t. Telefon 3-20. 2119

FIATAL segéd fűszer és vegyeskereskedésbe felvétetik. Cím a kiadóban. 2123

ALÁNYKÖZIK szombatot tartó céghez szerény fizetéssel érettségizett könyvelő. Bővebb felvilágosítás a Paneti hodegában. Piac u. 19. 2158

JANUÁR 1-től egy jobb és felső iskolát végzett leány gyermek mellé elmenne, ki szépen tud kézimunkálni. Vidékre is. Cím: Telek uca 55. sz. 2137

HÁZTARTÁSBAN gyakorlott úrnő háztartásvezetőnek ajánlkozik. Raab Ilona. Csemete u. 7. 2139

ORVOSOK figyelmébe! Budapesti előreadt. 15 évi gyakorlattal, összes szükséges műszerrel rendelkező vizsgázott fogtechnikus farsalva orvossal Debrecenben fogászati rendelő és laboratórium létesítése céljából. Bővebbet Smitz építésznek. Telefon 2-17. 2141

TAKARITÓNÉ felvétetik Kovács Gyula vasüzletben. Bika mellett. sarkon. 2147

GÉPÉSZNEK uradalomba vagy bármilyen ipartelepre ajánlkozik megbízható ügyes szakember. összes vizsgái megvannak és okleveles patkáló is. 20 éves gyakorlattal. Csonka Ferenc gépész. Mörce uca 10. 2154

ÜZLETVÉZETŐI, raktárnoki segédi vagy bármilyen bízalmi állást elfogad komoly szakképzett ír. kereskedő. Kiszegíteni. feltározni is elmegy. Cím a kiadóban. 2136

HÁZIKISASSZONYNAK ajánlkozik 40 éves nő, magános úrnőhöz, vagy kis családhoz, hol egy cseléddel minden munkát elvégezne. Megbízható, hűséges. Cím a kiadóban. 2161

KISASSZONY, gyermekek mellé ajánlkozik. Hosszu gyakorlattal bír. gyermeknevelést, ápolást ért, házi munkában szívesen segít. 4-5 éves bizonyítványai vannak. Cím a kiadóban. 2162

MAGYAR, német, francia és a kereskedelmi levelezésben, kettős könyvtárban, gyorsírásban perkt kiképezem. Címét „Legolcsóbban” íreljére kiadóba. 2087

URILEÁNY jó írással irodai vagy pénztárnoki állást vállal. Cím a kiadóban. 2024

TISZTESSÉGS imaros fiatal ember 18-éves lakást keres legalább magános asszonynál a Margitfürdő közelében. Címét kérek „Fiatal ember” íreljére a kiadóhivatalba. 2041

LAPKIHORDÓ ASSZONY felvétetik a Debreceni Független Újság kiadóhivatalában. Piac u. 49. 2108

VEGYES

IRODAHELYISÉG, szép, világos, jutányosan kiadó, Darabos uca 7. 2175

SZOBA konyhás lakás kiadó. Értekezni dr. Miklósnál, Hunyadi 10. 2176

ZALOGHÁZ, Hunyadi u. 14. három nagy zálogkönyvet kölcsönre kölcsönös kamattal. 1681

ÖRÖKBE adnék tizenköt éves árva, egészséges kis leányt, jobb zsidó családnak. Értekezni Horovitzné. Hatvan-u. 9. szám. 2082

UCCAI butorozott szoba Széchenyi uca-n azonnal kiadó. Közelebbi cím kiadóhivatalban. 2107

LUSZTIG ERNŐ asztalos mester. Deák Ferenc uca 10. Vállal műbutorokat, berendezéseket, épület munkákat. Kész könyvborendezések részlete is kaphatók. 2135

ZONGORÁN lehet gyakorolni Széchenyi uca-ban. Ugyanott kapualja pincével kiadó. Cím kiadóhivatalban. 2108

EGY esztendő 2 butorozott szoba kocsival ír. uraknak kiadó. Miklós u. 7. 2109

KIADÓ pincelakás, tarkarúha varrónő részére. Cím a kiadóban. 2116

ÜZLET főtéren áruval vagy anélkül, esetleg lakással átadó. Cím a kiadóban. 2120

VIZVEZETÉKET, fürdőberendezéseket kedvezményes fizetési feltételek mellett szakember készít és javít Kovács Gyula szerelőmester. Szentanna uca 2. 2144

Frack, szmoking és zsaket kölcsönző Intézet. Vég, Vár-u. 2.

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba December 15-re kiadó. Varga u. 35. 2150

KIADÓ butorozott szoba két személynek és esetleg ellátással. Piac 10. II. 2. 2156

KIADÓ üzlethelyiség, Hunyadi u. 17. 2159

HUSFŐSTÖLÉS Zöldia uca 3. szám alatt. 2065

KÜLÖNBEJÁRATU csinosan butorozott ucai szoba uriembernek azonnal kiadó. Simoaffv 38. 2065

TÁRSAT vagy finanszírozót keres jól bevételű vállalat 4-500 millióval Tőke biztosítva. Megkeresések „Rentabilis” íreljére a Debreceni Független Újság kiadóhivatalába kéretnek. 1972

KIADÓ két butorozott szoba 2-3 személynek ellátással is. Piac 10. II. 2. 2095

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba esetleg ellátással kiadó. Sas u. 3. Braun. 2102

LEGFÜTÉSE modern ucai szoba központ legjobb részén, uriembernek kiadó. Cím a kiadóban. 2101

NAGY üzlethelyiség azonnal bármilyen célra kiadó a Nyilas-télen. Márton Kálmán uca legforgalmasabb helyén, a vámospécsi országúton. Értekezni kint a gyógyverszterben. 2112

KIADÓ azonnal egy új üzlethelyiség esetleg műhelynek is Késes 33. 2118

FORGALMAS helyen főtérhez pár lépésvire egy üzlethelyiség berendezéssel átadó. Cím a kiadóban. 2087

MENEKÜLT ÓRÁS szakember. meglopó olcsón vállal javításokat Rákóczi-u. 26. sz. 2108

Lapkihordó asszony felvétetik a Debreceni Független Újság kiadóhivatalában.

Karácsonyfadiszek, Szórakoztató társas- és gyermekjátékok, Építőkövek, Toronykockák, Mozaik golyósjátékok, „Mah-Jongg” kínai társasjátékok „Ping-Pong” asztali teniszjáték, Felállítható ólomjátékok, Festőszekrények, Diszes tentatartók, Emlékkönyvek, Gyönyörű levélpapírok, Karácsonyi és ujévi képeslapok óriási választékban

Hegedüs és Sándor rt.
könyv- és papirkereskedésében
Piac-utca 34., a főposta mellett

Nagy Karácsonyi vásár!

Szétnyitható képeskönyvek, Mesekönyvek, Játékkönyvek, Utleírások, Ifjusági iratok, Szépirodalmi és tudományos művek, Dizművek, Sorozatos munkák, Karácsonyi zenealbumok, Jmakönyvek, Zsoltárok stb.

Nyomatott Hegedüs és Sándor iródnál, és nyomdai részvényirtásánál kím nyomdájában Piac-utca 49. szám.